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Barázdák.
Ha Beöthy Zsolt tökéletessé akarja 

termi „Irodalomtörténeté“ nek uj kiadását 
meg kell, hogy emlékezzen a legmodernebb 
a legspeciálisabb és a történelemhez legkő 
zelebb álló irodalmi műfajról: a féihivatalos 
irodalomról is. Mert ez a műfaj nagyon 
gazdag. Behatóbban tanulmányozva három 
igát külömböztethetjük meg: a félhivatalos 
lygát, a félhivatalos vezércikk- és röpirat 
irodalmat és a félhivatalos szocialista iro 
ilalmat. Félhivatalos lyra alatt — ez már 
a poétikához tartozik és a hatodik gimná- 
Hatóknak mondom el — azon költemények 
sorozatát értjük, melyek az újságban „Ko 
á?ozu álnév alatt jelennek meg és melyekben 
a szerző hazaszeretetének egész melegével 
ad visszhangot, azon ötven koronák csengésére, 
amelyeket hocoriumgyanánt Athaneumtó1 ka­
pott. Ennek a félhivatalos lyrának van egy al • 
csoportja is : a félhivatalos humoros lyra. 
Ez a lyra ugyan épen olyan humoros, mint 
az előbbi, de mert egy félhivatalos élelap- 
ban ennek a definitiéjára még rátérünk — 
jelenik meg : hivatalosan, pardon, félhivata­
losan is humorosnak nevezik. Főnüvelője 
•sgy azintén meglehetősen humoros ember 
iápcsey oimtt félhivatalos élolapot. Ez alatt 
a kifejezés alatt a mindenkori kormány pa­
rancsára készült politikai bolondgombák he 
tenk£nti lerakodó helyet kell érteni.

De térjünk át — a röpiratirodalmat ez 
rátái mellőzve — a félhivatalos szocialista 
irodalomra. Egy ilyennek létezése ugyan min­
den idegen ember előtt paradosonnak látszik, 
de a mi sajátságos körülményeink között 
még ilyenről is lehet beszélni. Félhivatalos

szocialista irodalom alatt a hatóságilag en 
gedélyezett szocialismus irodalmát kell érteni. 
Legfigyelemreméltóbb orgánuma: a Népszava 
Hogy symbolikusan jelien ezzem ezt a lapot: 
méltóztaseanak egy fekete-sárga szövettel 
körülszegélyeze'it vöröszászlót elképzelni. — 
Munkatársa lehet mindenki, aki csoportos! 
tani tudja ezt a pár szót: népcsalás, szenny, 
bűz, piszok, árulás, osztályparlament, butáit; 
gaz, jövő, elvlárs, győzelem, forradalom

A félhivatalos irodalom többi ágairólM?
legközelébb.

A politika ma elég szórakozást nyújt a 
közönségnek. A becsi rendezők szomorú já 
lék okát adatnak elő darabontjaikkal. A tisz­
teletre méltó műfaj azonban untalan tragi 
komikumba csap át s nem egyszer azt sem 
tudjuk, hogy a fekete sárga intrikákon búsul­
junk, vagy nevessünk?

*

A Zeyeig botrány legfontosabb „bűnjele“ 
eddig — a budapesti rendőr1 ég állítása sze­
rint — BáníTy Dezső báró Zigányhoz irt 
levele volt. E levél miatt kígyót békát ki­
áltottak a koalíció ellenségei az ujpárt ági 
lis vezérére s szerették volna az egész koa­
líciót szőrös 61 bőröstül belekeverni a bot­
rányba, hogy a király előtt befeketítsék a 
szövetkezett ellenzéket, első sorban termő 
szeresen Bái-ffy Dezső bárót. A levél tar­
talmára kiváncsi volt az ország. A budapesti 
rendőrség titkolta a szöveget. A koalíció 
eilen törő lapuk saját szájuk ize szerint köl­
nitek egy levelet, le is közölték. A rendőrség 
tűrte, hogy egy hamis szövegű Bánffynak tu 
lajdor itott levelet agyon kommentározzanak a 
lapok. Végre napvilágra került a levél igazi 
szövege.

E levélből kitűnik, hogy Bánffy éppen az. 
ellenkezőjét irta unnak, amit ellenségei lóvé­
iéban lévőnek mondottak. Bánffy elítélte Zi 
gány szörnyideáját s megiagadta vele való 
közösségét. Nyilvánvaló, hogy a budapesti 
rendőrség Fejérvárynak akart szolgálatot tenni, 
de a rozsdás fegyver visszafelé sült el s a 

ilyó Rudnay főkapitányt fogja leteriteni.golyó Ki
' n , . V' \ ÜJ tárgyalás.

* Irta : Bakonyi Samu.
Megértettük a bukott ügy vivő-elnök 

szájából a múlt heti vörös pénteken, 
hogy a király még mindig óhajtja a 
többségi pártokból való kormány meg­
alakulást, Ebben az óhajtásban a király 
és a nemzet nem fáradt ki a küzdelem­
ben s ha kénytelen vele, folytatja a 
küzdelmet egész erejével, amelynek 
forrásai még korán sincsenek kimerülve, 
he a mai politikai helyzet gonoszságai 
között minden jóakarata embernek 
egyet kell abban értenie, hogy a harc 
nem lehet öncél. A nemzetet megtá­
madták, a nemzet védi alkotmányát. 
Az ítéletre hivott nemzet úgy döntött 
sorsa fölött, hogy igazat és többséget 
adott a küzdőknek. A nemzet most 
ítéletének végrehajtását követeli és 
látni akarja a küzdelem eredményét 
Ha ez az eredmény békekötéssel lesz 
elérhető, a harcot folytatni oktalanság 
lenne, mert nem azért háborúskodunk, 
hogy veszekedjünk, hanem azért vias­
kodunk, hogy a nemzet jogainak ér­
vényt szerezzünk. Más megoldást azon­
ban el nem fogadhatunk, ha ő felsége 
csak olyan programmhoz hajlandó hoz-

A kisbiró esete.
Itta : Tóth Dezső.

Valamelyest már fejébe szállott az ital, 
de azért a korcsma többi vendégét siirü 
kocintgatáEsal még folyton nógatta azivásra 
Emellett a nyelve se akadozott s szapora 
készséggel beszélte a sorsá', arr int itt kö­
vetkezik. :

. . . Olyan hamar elmúlt a nyár, mint 
a dömötöri molnár jókedve, mikor meg- 
timitotla a guta. A kökényszemeket der 
csipkedte ; metsző hideg szelek jártak, emik 
megköpölyözték a földet. A kántor urunk 
gyakorta panaszkodott, hogy a háza igen 
beereszti a pad ásón a levegőt. De azért 
•ceak vártuk az ősz végét, aztán a telet. Így 
na! Kutyadolgom se akadt. A mogyoróf.t 
pálcikámat akár a tűzre dobhattam volna. 
Nem kellett porciót szedni, nem kellett 
ekszelutoroskodni. — Mi más h jján a 
jegyző urunkkal egész nap cinkét lógtunk 

‘a kis kertben. A kamarában alig maradt 
már egynéhány tök ; mid elhordiuk onnot. 
Föcőt csinálunk a tetejükből; a födő egyik 
szélét edemadzagoltuk az oldalhoz, a nőnk 
széléhez meg peckel vetettünk. A cinkék

reászálltuk, illegették ott magukat, mrat a 
dámák szokják s egyszerre csak zsupsz .. . 
már benne voltak a kalitkában.

Ha nem sántikál az emlékezetem, egy­
szer úgy aikonyattájt kerestem a jegyző 
urat, hátha valami hivatalbeli parancsot 
adna ki másnapra. Nem szégyellettem azt, 
hogy csak kisbiró vagyok ; voltam ón az­
előtt máshol már község pénztárosa is, 
aztán meg utbiztos, de később lenyomori 
toltak a bohémről. Hát itt beleházasodtam 
a jómódba s hogy más nem akadt, vállal­
tam a kisbiróságot. Az is hoz valamit a 
konyhára I

De hogy egyik szavamat a másikba ne 
öllsem, mondok, éppen akkor nem találtam 
a szobájában a jegyző urat. Hol a szöszbe 
kódoroghat ilyen legényt dicsérő időben? 
Gondolára, a törvénytÍróval átmentek a cé­
géi esbe, hogy egy pár iiter bor mellett meg 
beszéljék az adókivetést.

No, ott se voltuk. Amint elkerültem a 
korcsma mellett s leperdültem a kertek al 
jára, Gyömbér Járosék méheséből beszédet 
hallottam. Azt mondta valaki olyan vékony, 
fojtott hangon:

— Félek ...
A másik meg azt kérdezte:

— Mitől?
Aztán csönd lett. Meg-meg elkezdték-
— Éizrevesznek.
— Dehogy. Nem gyújtok világot.
Odaszegődtem a méhes falához. Az öreg 

Gyömbérnek sok nők mákja hever odabenn 
A vasládát is ott őrzi, abba van a szent- 
mihályi áronda is. Bizonyosan tolvajok ve­
rődtek be. Ni, már emelik is a ládát.

— Pszt, csöndesebben 1
— Jaj, Istenem!
De iszen hiába fohászkodtok ti a jó­

istenhez.
Aki tolvaj, az tolvaj s azért van itt a: 

rend, hogy rátok tegye a kezét, — gondol 
tam magamban. Az ajtó reteszét kívülről 
hirtelen beszögeltem, aztán siettem uz öreg 
Gyömbérhez. A portán csak a béres gyereket. 
találtam.

— Lefeküdt már a gazdád, békám ?
— Nem a még. A boltosnál gegyóz.
Memtom a boltoshoz. Az urak ezobá 

jában találtam az öreget, már egy kiosint 
mozgott alatta a padló, de ő azért még min­
dig vedlett.

— Oytijjön, kend ! — mondtam neki.
Csípőre tette a kezét, aztán u szemem 

köré sandított:
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*á,járul ni, amely nem ezt a megoldást 
foglalja magában, abban az esetben a 
nemzet is kénytelen lesz azon az utón 
hajthatatlanul tovább haladni, amelyet 
■alkotmánya és becsülete, a múltnak 
sokszoros tanulsága és jövendőjének 
biztonsága elébe szab.

Éreznünk kell, hogy a válságnak 
olyan fordulópontjához érkeztünk, 
amelyben öszsze kell szednünk minden 
mérsáKletünkot, de egyúttal csorbitat 
lanul meg kell őriznünk minden aka­
raterőnket is. Nem eshetünk a megá- 
talkodottság hibája, de az elvek fela­
dásának negyven év óta annyiszor is­
métlődött végzetes bűnét sem szabad 
elkövetnünk. A király tekintélye semmi 
csorbát sem fog szenvedni az alkotmá­
nyos többség által képviselt nemzeti 
akarat telje ütésével, de a nemzet tör­
vényes kívánságának bármely formá­
ban való elejtése megalázná és meg- 
rontaná magát a nemzetet, amely a 
király hatalmának kútfeje és fent ártó 
ereje. Mondhatják nekünk, hogy a 
kompromisszumok ós formulák fentart- 
hatják az elveket, De ezek csak az 
elv feladás kezdődő-mesterkedései. Ha­
zugságok. A nemzetnek pedig, hogy az 
idestova három esztendő óta romboló 
válságnak becsülettel véget vethessen, 
valóság kell. Nem Ígéretek és fogad­
kozások, hanem testtel és élő tarta­
lommal felruházott intézmények.

Kész örömmel vesszük a hírét, 
Hogy a király vezéreinket ismét maga 
elé szólítja. Helyesebbnek, hűvösebb­
nek véltük volna, ha a parlament fel­
iratára régi alkotmányos gyakorlatunk 
szerint magának a parlamentnek adta 
volna meg a feleletet. De lm ez csak 
azért marad el ezúttal, mert a többség 
Kialakulása után nyolc hónappal még 
mindig nincs a királynak alkotmányos 
miniszterelnöke, akinek az utján az or­
szággyűléssel magával érintkezhetnék, 
i helyzetnek a nemzet hibáján kivüi

előállott bonyodalmait ebben a pillanat­
ban ennek a sérelemnek a bolygatásá­
val is fokozni nem akarjuk. Szívesen 
megnyugszunk abban, hogy a többségi 
pártok elnökei képviselik a király előtt 
a többség álláspontját. Megnyugodha­
tunk ebben annál is inkább, mert tud- 
tuukkal ez az álláspont semmiben sem 
változott. A három hónap óta történt 
események ilyen változásra valóban 
semmi okot nem szolgáltattak. De tel­
jék el bár három annyi hónap vagy 
akár esztendő, a nemzet álláspontja 
semmiféle újabb, akár végnélküli alku­
dozások vagy bármilyen természetű, 
akárha erőszakos kisérletezések hatása 
alatt is, többé meg nem változhatik;

Ebben a tudatban, amennyire ör­
vendünk annak, hogy a király a nem­
zet vezéreivel ismét tanácskozik, ép 
oly nyugodtan vesszük, ha ezek a ta­
nácskozások is a kívánt siker nélkül 
végződnek. Nekünk hideg nyugalommal 
kell a reánk váró súlyos kötelessége­
ket vállalnunk, jobban mondva azokat 
ezentúl is az eddigi szilárd kitartással 
kell végeznünk. A nemzet nem hatalom 
után sóvárgó udvaroncokra és nem 
zsákmányleső kalandorokra, nem inga­
tag lelkű kalmárokra és nem is feje- 
vesztett felforgfttókra bizta a leg válsá­
gosabb időkben a maga jövendőjét. — 
Férfiakat és hazafiakat választott sor­
sának intézésére, akiknek helyén van 
a szivük is, az eszük is. Nem fogunk 
lelketlenséget elkövetni a bennünk bizó 
becsületes magyar nép ellen és bizony 
el nem szédíti elménket semmi hiú csá- 
bitgatás. Boldogok leszünk, ha a nem­
zetet jogaihoz segítve, a királylyal 
együtt munkálkodhatunk a haza és 
a trón védelmére, de jogaink elisme­
rése és biztosítása nélkül fegyverein­
ket le nem rakhatjuk.

De ki is tehetné ezt közülünk ? 
Mi, akik Magyarország függetlenségére 
esküdtünk, semmi esetre. A mi számun­

kat a nemzet megkétszerezte. Szavaza­
tával ekként az egyedül helyes magyar 
politika útját félreérthetetlen szabatos­
sággal megjelölte. Mi tehát, akik ennek 
a politikának voltunk kezdettől fogva 
harcosai, más pártokkal szövetkezve 
sem köthetünk olyan bókét, amely a 
függetlenségi politikának a hitelét a 
megadás kudarcával meggyalázná és a 
függetlenségi eszme jövőjét, úgy lehet, 
évszázadokra lenyűgözné Ám jöjjön & 
becsületes éke, de minden olyan alku, 
amely katonai követeléseink leszerelé­
sét célozná, nem békességre, hanem az 

, eddiginél sokkal élesebb és elkeresere- 
dettebb összeütközésre vezetne, ameíy- 

í nak a vége ma beláthatatlan. De hogy 
a nemzet —- bármi történjék is az érte 

! harcolókkal — el nem bukhatik, azt 
I tudja a nemzet magi s épen ezért nem 
1 engedi, hogy moitani küzdelmeinek 

kézzelfogható eredményei elmaradjanak.

A magyar tisztek visszahelyezése.
Úgy látszik, aogy Becsben most már ko- 

: molyán számot vetnek a magyar nemzet jo- 
j gos követeléseivel s legalább részben igye- 
I köznek szokat megvalósítani. Beavatott for­

rásból vesszük a nagyjelentőségű hirt, hogy 
november elsején az összes közös hadsereg­
beli magyar tiszteket magyar ezredekhez 
helyezik s helyettük az itt szolgáló osztrák 
tiszteket viszik Ausztriába A közös hadügy­
miniszter már fel is kérte az ezredektől a 
magyar tisztek törzskönyvilapját. Az áthe­
lyezéseket a november elsején megjelenő 
Verordnungs blatt közli.

A politikai válság.
Amint mi azt tegnap megbízható hely­

ről eredő értesülésünk alapján j éleztük, a 
szövetkezett ellenzéki pártok vezéreinek * 
király elé történt meghívása bekövetkezett. 
A kormány egy félhivatalos kőnyomat,osa 
révén ugyan azt hirdette, hogy a király köz­
vetett utón óhajt c-sak a koalícióval tárgyalni, 
a kabinetirodának Kossuth Ferenchez inté­
zett értesítése azonban, amely a neki ős a

• «huxx •zaeutitieeet MMwaroare*

— Nem mék én, már mért mennék ? 
Nem par«ncsői nékem a biró, kisbiró . . .

— Baj vau otthon.
— Nem az a baj, más a baj mondta — 

•d lergyegetell a kezeivel.
— Hiszen még azt sem tudja kend, 

hogy mit akarok mondani I
— Az már igaz. < >rdöge van kendnek.
— Hál szedelőzzék hamar. Tolvajok 

vannak a méhesében.
— Tyhü!
— Bizony tyhü I
Ahogy elráncigáltam az öreget s keresz­

tül mentünk az udvaron, a szobájukban mér 
világot gyújtott valaki. Pedig, hogy az öreg­
ért mentem, akkor még nem égett. Bizonyo 
san fölébredi az asszony, az a helyre, taka 
ros menyecske, a ki már második felesége 
volt a vén Gyömbérnek. Fiatal volt hozzá, 
inkább leánya lehetett volna I

Aszondja Gyömbér, mikor az ablak alá 
értünk :

— Ilijjam az asszonyt ?
— Ne, te ne! még csak az kéne, hogy 

föllármázza az egész házat.
— Igaza van, kisbiró ur.
— Persze, hogy igazam van. Egy kis­

biró urnák mindig igaza van. Most se me 
gyünk potyára.

— Oda a szentmihályi árenda!
— Ne féljen kend, megcsípjük őket. 

ilijjam a jegyző urat ?
— Majd ha jól tapogatódzunk, most 

még ne.
Az ajtó reteszében még ott volt a szög; 

jókor érkeztünk.

Még hallatszik is a tolvajok lélegzése. 
Sokáig tudtak elbánni azzal a vasládával I

— Csak csöndesen lágy ék kend, biz st 
iám az öreg Gyömbér!.. Megcsípjük őket, ha 
addig élünk is.

Du mielőtt rájuk rontottunk volna mé 
gis bepillantottam az ablakon, A hold éppen 
akkor csúszott ki a felhő alul s cdavotődött 
a világa a méhesre. Lehunytuk magunkat #z 
ablak alá; aztán hirtelen megrántottam u 
vén Gyömbér kurta bekecoét s azt mondtam 
neki:

— Maradjon kend csak itt; majd én 
átszaladok a jegyző urunkért.

Három ugrással túl voltam a kerten. 
Éreztem a hivatalos tekintélyem emelkedé­
sét. Milyen fogás, de milyen fogás 1 Elfut a 
hírem a vármegyére, földiesérnek az urak s 
olyan medáliát kapok a királytól, mint Ger­
gely Pista, a ki megmentette a hadipénztárt 
a bosnyákoktól Hercegovinában.

Nem is gondoltam arra, hogy már jó 
lenne az asszony közelében. Szikrát dobott 
a sarkam alá a buzgóság; ha azt nem aka­
rom, hogy megégjen, hát igyekeznem köll.

Legény ember volt a jegy tő ur, az iro­
dába szokta magát beplántálni estenként. 
Oda mentem az ablak alá, a függöny le 
volt eresztve, de egy kis nyíláson benézhet­
tem. Be is néztem, aztán hirtelen vissza is 
fordultam. Jobb, ha a vén Gyömbér teszi 
oda a résre a szemét, nem én 1

Meg-meg elkászolódtam a méhesig. Azt 
mondtam Gyömbérnek.

— Menjen el kend a jegyző úrhoz, ha 
igazságot akar kend.

Elososzogolt, utána néztem s moso 
lyoütam.

Amint egy rainutáie gondolkozom, egy 
szer csak dörömbölnek oda benn a méhesben. 
Aztán beszélnek is. Azt mondja az egyik;

— Bezárták kívülről.
— Jaj istenem I
— Nem baj, majd segítünk.
Egészen odalapultam az ajtófélfához. 

Ezek a kujonok most még az ablakon akar 
nának kijönni; de résen leszek 1

Egyszerre csak vakká tették az ablak 
szemeit. Lesem, várom, hát csak bújik ám ki 
rajta az egyik. Hirtelen ott termek, átnyalá- 
bolom s elkiáltom magam:

— Tolvaj 1
Erre aztán odabenn elsikoltotta magát 

valaki. Hogy ki, azt tudom. Idekinn pedig a 
fejemre nehezedett valakinek a csontos ökle, 
hogy kié, azt is tudom ...

*

Másnap a vén Gyömbér erősen kantá- 
rozott már, mikor arrafelé vetődtem,

— Megyek a városba, a fiskálishoz, 
hogy adja be a válókereselet, — mondta, 
laposat pislantva a jegyző urunk portája felé. 
Azután odavetette: Más portáján fogtam meg 
a magam tolvaját. Hát kenddel mi van?

— Én is úgy jártam mint kend. Más 
portáján fogtam tol vaj ságon a kend fiát, meg 
a feleségemet, Adassa be a keresetet helyet­
tem is.
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Tiárom vezértársának szóló királyi meghívó­
kat je tartalmazz», alaposan rácáfolt erre 
„az illetékes helyről“ eredő értesülésre.

A király ezúttal tehát nem folyamodik 
közvetítőkhöz, hanem személyesen kíván a 
szövetkezett ellenzéki pártokkal érintkezésbe 
lépni, mert az, hogy a pártok vezéreit ké­
rette magához, mást nem jelenthet, mint 
hogy a király a parlamenti többséget alkotó 
politikai pártokkal óhejt megállapodást léte­
síteni. Ez a tény azonban nem'zárja ki, hogy 
,t kormány által publikált közvetítési módo­
zatra is ne kerüljön a sor. Mi azt hisszük, 
hogy a szombati kihallgatás alkalmával a 
király csupán a vezérek nézetét kívánja 
meghallgatni, de dönteni ezúttal még nem 
fog, hanem a vezérek által tolmácsolandókra 
nézve egy megbízottja révén fogja végleges 
válaszát megadni.

Tanácskozás Kossnthnál.
A szombati bécsi audencia tárgyában 

tegnap délután négy órakor értekezlet volt 
Kossuth Ferencnél annak József körúti laká 
Bán, amelyen részt vettek Andrássy Gyula 
És Apponyi Albert grófok. Az értekezlet 
mindössze félóráig tartott, és a három vezér 
együttesen távozott a vezérlő bizottságnak a 
függetlenségi pártkör helyiségében délután 
őt órakor tartott értekezletére.

A vezérlő-bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága, mint azt már jeleztük, tegnap délután 
h órakor értekezletre gyűlt egybe, amelyen 
Kossuth Ferenc előadta, hogy a szövetkezett 
pártok vezérei e hó 23 án, szombaton déle 
lőtt 11 órakor a király elé fognak járulni és 
enr.ek folytán szükségessé vált, hogy a ve 
gór 16 bizottság tudomást vegyen azon javas­
aikról, melyeket a megbízottak a király elé 
ingnak terjeszteni. A vezérlő bizottság tegnapi 
ülésén Ugrón Gábor, Komjáthy Béla és Justh 
Gyula kivételével a bizottság minden tagja 
rész; vett.

Kossuth Ferenc a vezérlő bizottságnak 
ezt is bejelentette, hogy e hó 25-én, hétfőn 
délelőtt 10 ómkor újabb értekezlet tartása 
válik szükségessé, hogy a király elé járuló 
pártvezérek a szombati audencia eredményé 
ről jelentést tegyenek.

Minisztertanács.
Tegnap délután négy órakor a minisz­

terelnökségi pilótában báró Fejt iváiy Géza 
miniszterelnök elnöklete alatt minisztemmács 
volt. Ügyvezető kabinet tagjai az egy Kris 
tófl'y kivételével mind résztvettek a minisz­
tert an ácson, amely a késő esti órákban ért 
véget.

Mint értesülünk, a tanácskozás azé t 
tartott oly hosszú ideig, mert a kabinet tag­
jai közül többen ragaszkodtak azon koráb­
ban is kifejezésre juttatott elhatározásukhoz, 
hogy a kabinet lemondása a király részéről 
elfogadtatván, nemesi k hogy nem óhajtják 
a következő kabinet kinevezéséig az ügye­
ket vezetni, de egy percig sem akarnak o 
vftbb állásukban maradni. Báró Fejvrv ry 
Géza a kabinet több tagja részéről tett ezen 
kijelentéssel szemben hivatkozott a minisz­
terek esküjére, amelyben világosan berni fog­
laltatik, hogy egy miniszter sem hagyhatja 
el a helyét, amig utódja kinevezve nincsen. 
Végre is beható tanácskozás után elfogadták 
báró Fejérváry érvelését és így nz ugyve 
ze'.fi kabinet mindaddig megmarad helyén, 

az uj kormány kinevezve nem lesz.
Öh bárcsak mielőbb plvasht, tyt'mk, a i.i

nevezést V
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A kit ily elkeseredése.
A király Schwarzachban hosszasabban 

beszélgetett Silvester képviselővel a magyar- 
országi válságról. A király nagyon el volt 
kedvetlenedre és szinte elkeseredve mondta 
a képviselőnek:

— Önöknek segítenie k kell nekem, 
önöknek támogatniok kell ungern 1

A király ezután a beszélgetés folyamán 
még ezt mondta .

— Sohasem fogok beleegyezni a had­
sereg szétválasztásába 1

Silvester képviselő azt a benyomás, 
nyerte, hogy a király nagyon el van kese 
red ve a magyarországi dolgok alakulása 
miatt és a képviselő ismerőseinek azt mondta, 
hogy még sohasem látta a királyt annyira 
elkedvetlenedve.
A barim adt,vesekőt visszatartják.

Most már bizonyos, hogy a szegény 
harmadéves katonák megsinylik a politikai 
válságot. Az öreg bakákat most, szeptember 
végén kellene szabadságolni, ehelyett azon­
ban a harmadévesek csak rövid szabadságot 
kapnak s azufán újra be keli vonulniok. A 
budapesti 44. gyalogezred harmadéves bakáit 
ma 14 napi szabad ágra hazabnedátották az­
zal a rendelettel, hogy 14 nap múlva újra 
be kell vonulniuk ezrediikhöz.

liirilisek névjegyzéke.
Debrecen legtöbb adót fizetői.
Az igazoló választmány összeállította a 

legtöbb «dót fizetők 1906. évre érvényes név 
jegyzékét, amelyet (a * gal jelöltek adóját 
kétszeresen számították a törvény alapján) 
alább közlünk:

♦Simonffv Imre 9170 20, »Kardos László 
616914 *dr. Ujfalussy József 6006-32, Kioki 
Géza 5773 93, Vecse> Zoltán 519T92 Áron 
Jenő 5781 84, *dr. Bruckner Ernő oüd,l <4, 
♦Tamássy Béla 4510 94, »Szikszuy Lajos 
4480-60, Áron Miksa 3702 3), »Koszorús La 
jcs 3646-70, »Falk Lajos 8490, »Tóth Is'v n 
3459 36 »Hajdú Gyula 834/22, di- Her- 
grr Andor 3068, »Hauer Bertalan 29u610, 
Reichmnnn Ármin 2880'38, Szabó Kálmán 
képv. 2818 38, Weicbinger Károly -806 36, 
Limprcchi Frigyes 271140, Németh András 
269870, Fried Emil 2537 49, Nagy Jakab 
2397 89, Csanak József 2395 81, dr'Tüdős
János 2293 18, *dr. Hz. Szab József2289 64, 
♦dr Széli Kálmán 2226 92. Horváth István 
2198 76, Szentesi János 2190^5, »Szabó
Lajos 2169-76, Les’yán Adorján 2177'o6, 
Ricái Antal 2162, »Bernáth Llemér 2160, 
»Györffy Aladár 2080 17, »Lusztig Károly 
°039'20 *dr. Gvjzágó Béla 2019 6o, Kom 
lóssy Jenő 202256, Zöld János 2018-85, 
Jéna Is.ván 2018 65, Geiger Simon 200o 90, 
Harangi Sándor 200402, »Kovács József
polgár mester 1991.28, »dr. RoUetmek V. 
Emil 1989 76, Jéna János 1080 90 »dr Ko 
ceár Gábor 1866 18, ifj. Horváth Parnás 
184353, Kenyeres Károly 1838' 18, dr.
Nagy Lajos 1833-72, B. Kövesdy Imre 
1813 37, Jámbor János 1845-4(5, id. Ballag! 
István 1790-78, Fürst Ödön 1789.92,
Rosen féld Salamon 1744 30, Gyarmat hy 1st 
ván 1755 17, Ungváry József ltc3 47, Ba 
logh István 1747 03, Debreczem Lajos 1710 0, 
»Szántó Győző 1697-58, »Bottler Béia 169010, 
»dr. Sz. Nagy Kálmán I685;08 Hlesz Hen 
rik 1662 74, »Szentkirályi 1 ivadar 1660 .>6, 
♦Debreceni Jenő 1051 92 *K Tóth Kálmán 
1649 74, Horváth János 1642 .rA Lö kovits 
Arthur 162T70, Polgári Bálint 1619 89, 3ol 
dog István 1613-81, Hochfelder Jakab 1613 lo, 
Komlo-sy Arthur 1607 01, Mórit* bereue 
159278 *Dr. Ősik ok Sándor lo83 4(», dr. 
Peozkó Rtnő 1576 62, Gunt Alajos 1574 84 
N-mes Kálmán 1569 56, Szép József 1661 81, 
Gebauer Károly 1560, ilj. Kér.-, az lh.- o- 
154073, »Fáisotmumö Mól 1^547 Kutfjész 
gázmér 1525 09, »besenyői fotóit F*r.»a

1512, »Lukács Ármin 1483 12, »Veosey Vik­
tor 1476'76, *dr. Vargha Elemér 147344, 
»Győry Kálmán 1464-28, »ZAdor Lajos 1457 70 
Kiss Kálmán 1446 96, »Gál Ferenc 1442‘84, 
Simonffy Emil 1420, *dr. Kenézy Gyula 
1406-46, Balogh István 1387'53. Gyarmathy 
János 1374,42, Medas István 1368 11.

Póttagok : dr. Szántó Sámuel, Geróby 
Pál, Aczól Géza, Kertész Imre, Szalay Jó­
zsef, Polgári József, Rásó István, Tafier Ig­
nác, Pásztor János, Szilágyi Imre, dr. Ke­
mény Mór, Kerekes Géza.

Mint a névsorból kitűnik, a legtöbb adót 
fizetők közt vannak többen, akik hivatalból 
tagja i úgyis a törvényhatósági bizottságnak. 
Ha ők esetleg lemondanak e joguk gyakor­
lásáról, «kl ór sorrend szerint a póttagokat 
hívják be.

Tarka históriák.
A sorozások alkalmával két legény össze­

találkozik.
— No bevéltá!-e katonának pajtás ?
Nem én, az orvos alkalmatlannak nyilvánított,, 

mert azt mondta, hogy az egyk lábom rövidebb. 
Hát te, hogy állsz, bevettek ?

— Nehéz az orvosnak Ínyére lenni pajtás. 
Nálam meg az volt a haj, hogy az égjik 
hosszabb.

Volt képviselőjelöltek politizálnak. Szomo­
rúan sóhajt föl az égvik, egy haj hatatlan füg­
getlenségi :

— Hát nem borzasztó ez ? Három évvel ez­
előtt e kerületemben szóról-szóra ugyanazokat szó- 
nokokam el, amiket most a belügyminiszter mondott. 
Akkor eltoloncoitak onnan érte ér kitiltottak. Ezt 
megfölebbeztem és a beingj miniszter a kitiltó Íté­
letet helybenhagyta !

— Megszólal egy másik :
— Látod, változnak az idők. Most meg it 

belügyminiszter szónokolta el ugyanazt, amit te és 
a király — nem hagyta helyben.

Ez a külömben nem valami szenzációs ki­
jelenet egy zöldbéli vendéglő árnyas fácskái alatt 
játszódott le. Az egyik asztalnál két ifjú hölgy ült, 
olyanforma öltözötten, mely elárulta, hogy — eny­
hén szólván — a női nem kalandvégyóbb részéhez 
tartoznak. Szantszédjukl an, másik asztalnál egy fő 
hadnagy szívta szalmán a limonádét, tipikusan, 
„vorscriítswirdig“ egyenruhában.

És megindult a csata. A főhadnagy álpislán- 
tott a sapkája alól és a nagytollas kalapok meg­
mozdultak ... A főhadnagy újságot hozatott — a 
hölgyek is uj séget hozattak. A főhadnagy abba­
hagyta az olvasást — a hölgyek is letelték az uj 
ságot. Szóval a helyzet öt perc alatt a lcgeslegérl- 
hetőhb módon tisztázódott.

Mikor aztán fogj ni kezdett a kösönsóg a ki­
oszkból, elérkezett a tettek ideje. Az a néhány meg­
figyelő hajlandóságú lélek, aki nézte a fejleménye­
ket, izgatottan várta, hogy a két hölgy közül melyik 
adja meg a jelt. Végre elérkezett a várva-vár pil­
lanat. Az egyik hölgy felélőit és hemert a vendég­
lőbe. I)c megállóit a küszöbön. A főhadnagy kóidó 
pillantást vetett a másikra. Ekkor az is fölállolt s 
követte a másikat. Most mind a kelten a terem kü­
szöbén állottak, némi mosollyal.

— Fizetek ! — kiáltott a főhadnagy.
A teremből kijött a fflpincér és ngy cédulát 

nyújtott át neki. A hölgyek küldték. A főhadnagy 
fizetett és — bement.

Az egyik megfigyelő lélek pedig meg­
szólalt :

— Tudjátok, mi volt ez ?
— Micsoda ?
_ Kgy — katonai behívó, amelyet

sikerült kézbesíteni . . .

(Jelenet a hi óság o'ött.) A hatalmas, nagy 
testű Józan Mihály polgártárs disznót adott el „ 
piacon, amiért pénzt kapott. A piaci legyek egyik 

pí-Már.' után sompolygott » kotorászni !:•-• 
! dőlt ,1 :vda zsebében, fóztn Mihály megérezte a 
I i.j -.Viin a 1,,1,-oj v- tik,óját, magit elv
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ugratta, aztán úgy póton vágta, hogy belöltvent a 
a pocsolyába. Hav nine napig tartó cgoszségháboritás 
miatt feljelentette a tolvaj a gazdát.

A bíróság előtt tárgyalás aló kerülvén az ügy, 
egymás mellett állottak a felek.

— Mondja vsak Józen Mihály — kérdezte az
j.lnök _ maga, aki oivan komoly, higgadt ember,
hogy tudta panaszost olyan nagyon pofon ütni ?

_ így ni — felelte Józan Mihály — s irgal­
matlanul pofon ütötte sértettet, úgy, hogy elterült a 
padlón.

Az elnök ezért a ^tettért inditvánvt kért a
kir. ügyésztől. , . . ,

— Legnagyobb sajnálatomra, nem tehetek
indítványt, — szólt az ügyész — mert Józan Mi­
hály a bizonyítási eljárás sikere érdekeben hozzá­
intézett elnöki kérdésre őszintén és nyíltan felelt.

színház.

4 ________________ _________________

Színházi műsor :
Szept. 23. Szombaton: A baba. Daljáték. 
Szept. 24. Vasárnap : d. ti. A király háza­

in d i k. Vígjáték. Este : I n g y e n é 1 ö k. Népszínmű. 
Szept. 25. Hétfő: Katalin. Daljáték. A)

bérlet.
Szept. 26. Kedd : A k i r á 1 y mulat. Dráma. 

B) bérlet.
Szept. 27. Szerda : Nebánts virág Dal­

játék. (1) bérlet.
Szept. 28. Csütörtök: Az erény utjai- 

Vígjáték. A) bérlet.
Szept. 29. Délitek . K o r n e v i 11 e i haran­

gok. Daljáték. B) bérlel.
Szepl. 30. Szombat: K and. Dalmű. C) béllet. 
Okt. 1. Vasárnap esle: Szc villái bor­

bély. Vígjáték.

Ma, pénteken, szept. 22 én, bórle*6zünetben :
HAMLET.

Tragédia 5 felvonásban.
lauditis, Dánia királya — 

Mamiét, unokaöcscse — 
Ilorátió, Hamlet barátja — 
Polonius, főkamarás — 
Laertes, fia — —
Rosenkrantz 
Güldenstem 
Orrick — —
Pap — — —
Hamlet atyjának szelleme 
Első sirásó — —
Második sirásó — —
■Gertrud, dán királyné —
Ophélia — —

Deősy Alfréd. 
Szakács Andor.
K rassn.y.
Polgár Sándor. 
Ternyei Lajos. 
Katona Imre. 
Kondor Ernő. 
Mészáros Sz. 
Gazdácska L 
Szilágyi Ernő. 
Zilaby Gyula. 
Snrkady V. , 
(Jsáder Irén. 
Szabó Irma.

János vitéz. Tegnap este mutatkozott 
be a daljáték - személyzet, a már annyiszor 
ledarált János vitézben. Mégis mintha vala 
mi üdeség, finomság, közvetlenség, olyan 
egészséges, friss levegő ázadt volna szét a 
színpadon tegnap este. Azokat a megunt me­
lódiákat, mintha bizonyos áhítattal hallgatta 
volna a közönség ős őszinte igaz szívből 
tapsolta meg az ismert áriákat. A címszere­
pet Zilahyné játszotta. Illenők itt egyet máét 
mondani az 6 játékáról, olyan kritikafőiét, 
de nem kritizálom meg Zilahyné játékát, 
őnekmüvészetét ós hangját, mert az ismert 
közhelyekkel már torkig van mindenki. Csu­
pán egyet jegyzek meg. János vitézt, a deb 
receni közönségnek Zilahyné mutatta be. — 
Azt a hamisítatlan Kukorica Jancsit, aki 
mikor a babájával óvődik, nem táncol ba­
lettet, hanem amúgy parasztosan haneuzik. 
Méltó partnere volt a kis Fóti Frida. Csi­
nos, kedves megjelenés, elég kellemes, bár 
nem nagy terjedelmű hang, ügyes, rutinos 
színpadi mozgás jellemzik a kisasszonyt, 
akitől még sokat várunk. Ternyei Bagója 
elsőrendű alakítás volt. Szépen, természete­
sen játszott, komoly, őszinte volt a megnyi­

latkozott bánata is, az egész szurepe kifo­
gástalan, csupán éneke ellen lehst némi 
kifogás. Pozsonyi Lenke tud bánni a kis 
hangjával. Sa.-kadi Vilmos két szerepben 
mutatkozott be tegnap és jól megállotta a 
helyét. A női és féri kar nagyon sok kí­
vánni valót hagy maga után, de reméljük, 
hogy Huber karmesternek sikerülni fog a 
kar rendbe hozása.

(bjj
Uj rend a színházban, A főkapitány 

rendeletben szabályozta a színházi rendet. 
Elrendelte, hogv az újságírók kivételével a 
lámlásszékek között senkinek tartózkodni 
nem szabad. Elrendelte a főkapitány, hogy 
részeg egyéneket tilos a színházba been 
gedni. A főkapitány ezenkívül a színházról , 
alkotott szabályrendeletet két példányban 
azzal küld’e meg Zilahy Gyula színigazga­
tónak, hogy azt a társulat tagjaival meg­
ismertesse. Egyben felkérte, hogy hasson 
oda, hogy a társulat minden személyzete 
szigorúan tartsa be

Szakács Andor Eamletje. Ma este 
előadásra kerül a színházban „Hamlet“, mely­
ben Szakács Andor hősszerelmes egyik leg 
jobb szerepét játsza. Mesteri alakításáról el­
ragadtatással Írtak az aradi lapok s kíván­
csian várjuk mi is a nagyra hivatott művész 
előadását. A főszerepek is mind kitűnő ke­
zekben vannak, mint Csáder Irén, Szabó 
Irma, Ternyei.Deésy, Polgár, Békés, Krasznai. 
A sírásót Zilahy személyesíti és talán mon­
danunk sem keli, hogy az 6 alakítása pá­
ratlanul áll a magyar színpadokon. Az est 
művészi sikere előreláthatóan nagy lesz.

HÍREK.

— Árlejtés a villamos telepre.
Ma délelőtt 10 órakor bontották fel a 
városházán a villamos telep létesítésére 
vonatkozó pályázati ajánlatokat. A bi­
zottság, mely előtt ez az aktus lefolyt, 
a következő tagokból állott • Körner 
Adolf tanácsnok, a világítási bizottság 
elnöke, Szabó Kálmán tanácsnok, Varga 
Károly tb. tanácsnok és dr. Magoss 
György főügyész. Jóleső örömmel adjuk 
hírül, hogy a villamos telep létesítése 
rohamos léptekkel halad a megvalósu­
lás felé. A város vezetői szinte érzik 
azt a nyomást, amelyet a modern kor 
gyakorol mindenkire, hogy az előre ha­
ladás fáklyáját lobogtassa. Az árlejtés 
eredménye kielégítő, bár mindössze csak 
öt ajánlat érkezett be. Ajánlatot tettek 
a ..Pyriszolith“ villamos szigetelő tár 
saság, azonban csupán a szigetelő ha­
rangokra, az Egyesült villamossági rész­
vény tári-ulat 468.289 korona 90 fillér, 
az Általános villamossági társulat buda­
pesti fiókja 415.175 korona, a magyar 
Siemens-fíuckert müvek villamossági 
részvénytársaság 444.270 korona, a 
Ganz és Társa 467.885 végösszeggel. A 
beérkezett ajánlatok közül az Általános 
villamossági társulat ajánlata a legol­
csóbb, ezután következik a Siemens- 
Schuckert gyár ajánlata. Ilyen nagy fon­
tosságú intézmény létesítésénél több 
szempontot kell figyelembe venni, mi 
előtt valamely vállalatot megbíz a város 
a telep felépítésével és berendezésével. 
Figyelembe kell venni első sorban a 
város anyagi érdekét, mely azt paran­
csolja, hogy a legolcsóbb ajánlatot vegye 
figyelembe. Nem szabad elnézni a fölött 
sem, hogy magyar vállalat létesítse 
Debrecen városában a villám telepet. Már 
pedig Siemens-Schucbertékra a legna- 
gyo b jóakarattal sem lehet ráfogni, hogy

magyarok. A „Pyriszolith“ társ. azt hisz- 
szük, teljesen elesik, míg az Egyesült 
villamossági r.-társaság igen magas ára» 
miatt alig jöhet számításba. Hátra van 
tehát a Ganz gyár, mely megbízható, 
világhírű magyar vállalat. Arra figyel­
meztetjük az intéző városi urakat, 
hogy nagyoi vigyázzanak, melyik 
gyárnak adják ki a munkát, nehogy 
valamely magyar mezbe bujtatott kül­
földi vállalatban csizmadiát fogjanak.

— Az uj szervezet. A város szervez#
bizottsága ma délután 3 órakor vette tárgya­
lás alá az uj szervezeti szabályzatot Doma 
hidy Eleméi' főispán elnöklete alatt. Az aj 
szervezeti szabályzatot Lm ót tárgyalás alá 
fogják venni és esetleg módosítanak is rajta. 
De hát akkor mért nyomatták ki, ha ez még 
nem a végleges szöveg ?

— Újabb ásatások a Halápim.
Ma fejezték be a Ha!ápon az újabb 

, ásatásokat Magyar János tanyáján 
I Péter Gábor és Zoltai Lajos felügye- 
• lete alatt. Sok régi sirt találtak, de 
I csupán egyetlen aranyékszert, amely 
Löfkovits Arthur szerint fülönfüggő 
lehetett. Találtak cserepeket, lándzsa­
hegyet és más érdekes tárgyakat is.

— Hajduvármegye állandó választ­
mánya ma délelőtt ülést tartott Domahidy 
Elemér főispán elnöklete klatt. Letárgyalták 
az uj megyei nyugdíj szabályzatot, amelyben 
a segédjegyzők is a nyugdíjra jogosulta k 
közt szerepelnek ős 40 évi szolgálat után 
évi 1000 korona nyugdijat kapnak. Az ál- 

I landó választmány még sok a megyegyüléa 
elé kerülő tárgyat látott el javaslattal.

— Tudományos folyóirat Debrecen­
ben. Lapunk ez évi szeptember 13 iki szá- 

i mában ösmertettük dr. Kardos Samunak 
leveles ládáját. Rámutattunk azokra a nagy­
becsű történelmi okiratokra ós levelekre, 
melyek a magyar nemzeti nagy küzdelmek 
ős az irodalom újjászületése korszakából 
származnak s amelyek dr. Kardos birtoká­
ban vannak. De rámutattunk említett köz 
lemőnyünkben arra is, hogy e kincsekkel 
felérő gyűjtemény ét nem akarja zár alatt 
tartani, hanem „Régi okiratok ós levelek 
tára“ cim alatt a városi tanács erkölcsi tá­
mogatása és anyagi segítsége mellett kész 
itt Debrecenben tudományos havi folyó­
iratot megindítani. — Dr. Kardos Samu 
a városhoz inlézett beadványában kifejtette, 
hogy az általa megindítandó folyóiratban 
legelső sorban Debrecen város kulturális 
érdekeit fogja szolgálni és hogy épen erre 
való tekintetből sürü egymásutánban fogja 
Debrecen város régi levéltárának valamint 
az ősi kollégium kézirat gyűjteménye még 
ismeretlen történelmi és irodalomtörténeti 
becsű adatait közölni. És kifejtette beadvá­
nyában azt is, hogy eme folyóirat létesítése 
által Debrecen városát a kutatók ós írók 
számára irodalmi központtá kívánja tenni. 
A városi tanács dr. Kardos beadványával 
Kovács József polgármester elnöklete fog­
lalkozott ós méltányolva a dr. Kardos Samu 
által felhozottakat Oláh Károly tanácsnok 
előterjesztésére kimondotta, hogy dr. Kardos 
Samu vállalatát helyesnek és üdvösnek 
tartja, ez okból azt nemcsak hogy erkölcsi 
támogatásban részesíti, hanem annak első 
számát 1200 pldban a város nyomdájában 
saját költségén ki is nyomatja. A városi 
tanácsnak ez a határozata mindenekben 
méltó volt Debrecen város régi hírnevéhez 
és dicsőségéhez.

— As isr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesitetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Fereno-utcai templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig a következő időben 
fog tartatni és pedig : Péntek este 5 és fél 
órakor, szombat d. e. 9 órakor, d. u. 4 óra­
kor, f. hó 24 én vasárnap „Szeluohoth“ haj­
nali 4 órakor, a többi „Szeluohoth“ napokon
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hajnali 4 és fél érakor, köznapokon reggel 6 
és este 5 és fél érikor.

A D )ák-Ferenc utcai izr. templomba 
szóló imaszéki jegyek árusítása f. hó 
24 én veszi kezdetét és pedig : A régi bér­
lők jogai f. hó 24 és 25-én tartatik fönn. E 
napokon a jegyek a hitközségi irodában 
<József kir. herceg utca 26 sz.)d.e. 10 12-ig 
és d u. 3-5 óráig válthatók ki. Az általá 
nos bérbeadás a templom előcsarnokában f. 
hó 26, 27, 28 és 29 ik napjain d. e. 10—12 ig 
és d. u 3—5 óráig eszközöltetik. A 8 koro 
aás és olcsóbb jegyek csak 28 és 29 én áru 
sittatnak. A kis uj utcai imaházba szóló je­
gyek ugyanott f. hó 27, 28 és 29 ik napjain 
árusitiatnak. A régi bérlők joga csak í. hó 
27 én tartaiik fenn.

— Az önkéntesek tiszti vizsgája.
Már megkezdődő t Nagyváradon az önkén­
tesek tiszti vizsgája. Legelőször a 37 ik 
gyalogezred, majd a 33 ik 39, és 46-ik gya­
logezredek önkéntesei vizsgáznak. A bízott 
Hág elnöke Cankl Oszkár vezérőrnagy, briga- 
iéros. A vizsgák 26-án fejeződnek be s akik 
sikerrel állották ki, még e nap felköthetik 
az őrmesteri hosszú kardot.

— Elgázoláa kerékpárral. A
könnyelmű kerékpározás miatt szeren­
csétlenség történt az este 8 órakor a 
Késes-utcán. A 13. sz. ház előtt Móricz 
Bálint Piac-utca 56. sz. a. lakos a ke­
rékpárjával elütötte Szenczi Margit nevű 
ti at al leányt, aki súlyos sérüléseket szen­
vedett. a szerencsétlenül járt leány a 
sötétben nem látta a kerékpáros köze­
ledtét, mert az nem gyújtotta fel a lám­
pását, mikor pedig csengetett, már nem 
tudott rémületében kitérni. Az összeüt­
közés oly heves volt, hogy a szegény 
leány ájultan terült el a földön. Az első 
segélyben dr. Varga Emil kerületi orvos 
ívszesitette.

— Luther-szobra Magyarországon.
A nagy reformátornak, Luthernek, nálunk 
nem hirdeti örök dicsőségét emlékmű. E 
mulasztáson akarnak most segíteni a békés­
csabai evangélikusok, kik elhatározták, hogy 
Luther Mártonnak szobrot állítanak s e 
’ólra már nagyarányú gyűjtést indítottak, 
melynek eddigi eredménye huszonötezer 
korona.

— Baleset vagy öngyilkos­
ság ? Ma délelőtt 9 órakor rémes si­
koltozásra lett figyelmes Nagy József 
Csapó utca 48 sz. a. lakó gubásmester 
és Girnyák Miklós segédje. A hangok 
n kutból törtek fel. A jéghideg vízben 
Nagy József felesége, Nagy Eszter 
fuldokolt. A két férfi csak nagynehezen 
mentette ki a kutból. A rendőrség 
részéről dr. Varga Emil kerületi orvos 
és Fehér Mihály rendőrbiztos jelentek 
meg a helyszínen, de nem tudták meg­
állapítani, hogy baleset áldozata lett-e 
a 41 éves asszony vagy öngyilkossági 
kísérletet követett-e el ? A szerencsét­
lenül járt asszony állapota rendkívül 
súlyos, úgy hogy ki sem lehetett hall­
gatni Hozzátartozói állítása szerint bal­
esetről lehet csak szó, az öngyilkos­
ság esete kizárt, mert semmi oka nem 
lehetett reá. A súlyos beteg fel fog 
épülni.

— Ragályos betegségek. A ragá­
lyos betegségek nagy pusztítást okoztak az 
idén is Debrecenben. Ez évben 257 ragályos 
betegséget jelentettek be hivatalosan. Ebből 
107 esik hastífuszra, mely a nyári hónapok 
alatt dühöngött, mig 150 eset a kanyaró,
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vörheny, torokgyík és más gyermekjárvány 
közt oszlott meg.

Elfogottdohányosempésxek. Nyo­
mozás közbon fogta el Fehér Mihály rend 
őrbiztos K. Szabó Jánosáé Pesti utca 7. sz. 
a. lakó dohánycsempósz asszonyt, aki Nagy 
Ilóza n»vü szováti cselé Ileány nyal a vidi 
pusztáról 16 kiló dohányt szállított. Az asz- 
szony azt állítja, hogy a dohányt 4 koroná­
ért ismeretlen embertől vette.

— Becsületes tolvaj. Pongó László 
Rakóvszky utca 21. sz. a. lakos jegygyűrű­
jét, a melyben bH. II. 1003“ bevésett jel 
volt, ellopták. Ma reggel a tolvaj zálogoédu- 
lát a kapun át bedobta az udvarba.

— Megfenyegette az édes apját. —
Luczi István Zápolya-utoa 17. sz. a. lakó 
gőplaka'os az este részeg állapotban beron­
tott az édes apja Nyugoti-utca 30. sz. a. la 
kására és veszélyes fenyegetések közt pénzt 
Követeit tőle. A rendőr, a ki a dühöngőt 
eltávolította, kőzbotránykozásért feljelentette.

— Hó a máramaros bércek közt.
Máramaros Szigetről táviratozzék lapunknak: 
A máramarosi havasok mind hóval vannak 
borítva E hó 16 án nagy zivatar, villámlás 
és ógiháboru volt, mely után az idő nagyon 
hidegre változott.

— Polgári asztaltársaság f. hó 23 án
szombaton este a Dréher-sörosarnok helyi­
ségében közgyűlést tart. Tárgy : A beterjesz­
tett szegény gyermekek névsorának előter­
jesztése.

— Csalás hamis ékszerekkel. Már
hirt adtuns arról, hogy a kereskedelmi és 
iparbank zálogosztályánál milyen furfangos 
csalást akartak elkövetni. A rendőri nyomé 
zat teljes eredményre vezetett és a leleple­
zett csaló már letétbe is helyezte a kárösz- 
szeget, úgy hogy az intézet semminemű 
károsodást nem szenved.

x Irigy hölgyek nem árulják el egy­
másnak, hogy a legjobb és legbiztosabb szó- 
pitőszer a Balassa féle ugorkatej, mely még 
a legérzékenyebb bőrnek sem ártalmas. Ki 
váltságáőrt a párisi és bécJ kiálii ásokon 
arany éremmel tüntetett ki. NólküHzhetelen 
toilette cikk, bál, séta, színház előtt, de kü­
lönösen a nap és szól befolyása elleti, Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban Postán küldi 
a készítő. — Balassa K. gyógyszertára, Bu­
dapest, Erzsébet falva.

x Magyar ember nem használ mást 
osak a hires Hajdúsági pedröt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatáss 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 koron» 
Í5 fillérért utánvéttel bórmentve küld a ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Del 
récén, Kossuth utca 8.

TiVXEATOX.
Pártvezérek az uralkodónál.

Béos, szeptember 22. Bánfl'y Dezső 
báró, az uj-párt vezére az éjjel megérkezett 
és a Bristol-szállóba hajtatott. Ma délelőtt 
számos látogatót fogadott.

Budapest, szeptember 22. Kossuth Fe­
renc, a szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
ságának elnöke ma délben gróf Zichy Ala­
dár, a néppárt elnöke társaságában Bécsba 
utazott, ahova estére Tgróf Andrássy Gyula 
is meg fog érkezni Ikervárról.

Béos, szeptember 22. Ma este 8 órakor 
a szövetkezett pártok vezérei tanácskozni 
fognak és végleg megállapodnak abban, 
milyen előterjesztéssel lépjenek holnap 
az uralkodó elé. Az előterjesztés a töb­
biek nevében is Kossuth Ferene fogja meg­
tenni.

Lesz-e leszerelés ?
Budapest, szeptember 22. A lapok 

leszerelési híreivel szemben Kossuth 
Ferenc ma elutazása előtt kijelentette, 
hogy ezó sincsen leszerelésről és » 
magyar vezényszó elejtéséről. Leg- 
felebb rövid átmenetről lehet beszélni. 
Egyébként reméli, hogy sikerül az ural­
kodót meggyőzni a magyar nemzet kö­
veteléseinek jogosságáról és arról, hogy 
a magyar vezényszó fokozni fogja a 
hadsereg harcképességét.

— Reméljük a legjobbat — mondta 
Kossuth távozása előtt.

Politikai körökben abból is sejtik, 
hogy az uralkodó álláspontja megvál­
tozott, mert nem a bukott darabont- 
kormány utján, hanem közvetlenül pos­
tán küldött meghívókkal kérette magá­
hoz a szövetkezett pártok vezéreit

Kossuth nyilatkozni fog.
Budapest, szeptember 22. A bécsi ki­

hallgatásról szombaton délután Kossuth Fe­
renc Budapesten át Szegedre utazik, ahon­
nan reggel a makói Kossuth szobor lelep­
lezésére megy. Ez alkalmat felhasználja a 
szövetkezett pártok elnöke és nyilatkozni fog 
a helyzetről.

Kilépések a szabadéivnpártból.
Budapest, szeptember 22. A szabad­

éi vűpárt bomlása újra megindult. Karácsonyi 
gróf kilépését többen fogják követni és ok­
tóber 10 óig a párt összes hazafias elemet 
kilépnek. A legnagyobb részök az Andrássy- 
csoporthoz fog csatlakozni.

Törvényszék;.
Elitéit gyermek gyilkos anya. So­

mogyi Imréná született Raszegh Juliánét 
derecske! asszonyt, aki bűnös szerelmi vi­
szonyából származott gyermekét lelketlenül 
elpusztította, szándékos emberölés büntette 
miatt bűnösnek mondotta ki a törvényszék. 
A vádlottat dr. Kardos Samu jeles krimina- 
lista védte aki jogi érvekben gazdag védő- 
beszédében igyekezett a gyermekgyilkos anya 
bűnét enyhíteni. A törvényszék figyelembe 
vette a védő által felhozott sok enyhítő kö­
rülményt és a vádlottat 1 évi fogházra ítélte.

Sertéseknek dobta a gyermekét.
Szatmárrói jelentik, hogy Plebáo Erzsébet 
batizi leány bűnös viszonyt folytatott egy' 
ottani legény nyel s a napokban gyermeke 
született A bűnös leány gyermekét a ser­
téseknek dobta, a melyek az ártatlan cse­
csemőt felfalták. A kegyetlen anya tette ki­
derült s a csendőrök elfogták.

RBOÉNY-OSABNOK. 

Apáca és keg-yenonó.
Regény a bécsi életből.

Magyarositól;*: Msabó Antal. 102
— Ne fecsegj gyermek, add caak ide 

pénzünket, azalatt talán csak elfogad ben­
nünket úrnőd ismerősének, engem Weneelt s 
körmöst, s Mukit a Bukfencet.

Lisette átadta a két rüpőknek a nyolc - 
száz forintot.

— Nem értem önöket uraim, Jtt úgy 
látszik, félreértés van, — mondá végre Ca­
milla, a lehető legnagyobb nyugodtsággal

— De térj már eszedre leány 1 — sza- 
kitá őt félbe Wencel eredeti bécsi kedélyes­
séggel. — Ha csinos arcodat még úgy félre 
vonod is, engem még sem ámítasz el. Tudod,

I
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hogy a midőn f^l 1 ókc nvségből a kóburgi 
Frioi a füledet mégha ilotla, oly jói meg 
■í<‘gT7ett, — hogy léped ezer közfii in ki
«M leheCismeroi.

— S a kis sebhely o'y jól áll neked, 
■hogy még mint különös ismtrlt tőjel útleve­
ledbe is be van írva.

— Tehát édes neudoifii szép htlgy, van 
szerencsénk nekünk a sleini uraknak tisz- 
telkedni. , , J „

Camilla belátta, hogy itt lehetetlen m 
cognitóját megtartani, b azt is meggondol in, 
kegy ily kőiülménjtk közt jobb a béke, mint 
a háború.

Camilla mosol;cgva njujtott kezet a 
két riipöknek, 6 mosolygó arccal harapott a 
keserű almába.

— Jól van tehát, el az álarccal 1 — 
kiáltó vidáman. — Hiszen tőletek nincs mit 
félnem, mert ti nem vagytok Felsenthal ur 
kémei.

— Mi mindig becsületes emberek vol
tunk ... , .— A világ már ismer bennünket.

— En tehát rátok nézve ezentúl is a 
Marder Minka vagyok, de csakis rátok nézve, 
mert a világ előtt Signora Camilla a nevem.

Ezt ne feledjétek.
— Az magától éitetődik.
— Mi nem estünk fejünk lágyára.
—• 8 én nem leszek hálódatlan. Több 

megbízást is fogtok kapni, a miért hercegi 
leg megfizetnek, mint például a ma éjjeli 
munkáért.

— Aztán nekem hatalmas barátaim is 
rannak, a kik védeni fognak benneteket, ha 

m rendőre éggel összeütközésbe elegyedtek. 
És most jó éjszakát.

— Nemde szabad lesz néha a szép Ga 
milliónál hódolatunkat tenni.

— Mindenestre, csakhogy becsületesebb 
ruhákról keli gondoskodnotok,

— Ó, holnap már a legelőkelőbb ga 
valléi ok lesz.ünk.

— Azonban mégis helyesebb lenne, ha 
minél ritkábban mutatnátok magatokat ná­
lam. Ha s/ük-égem lesz rátok, a deszkás 
koresmárosnál feíkeroítetlek.

— ügy is jó! Vau szerencsénk ma 
gun kát legalázatosabban ajánlani.

A két rüp k époly akadálytalanéi tá 
vozett el a házból, mint abba bement, mart 
ti házmester a Signora vendégeitől sokkal 
busásabb borlavalókat kapott, mintsem hogy 
szemet ne hunyt volna. .,

Másnap reged a rendőrségnél je ente­
tett, hogy Werdenberg elnök lakására az éj­
jel betörtek, s onnan egy szekrányi loptak 
ti, melyben értékpapírok és ékszerek voltak.

Az ékezet őszekhez, kereskedőkhöz, zsib- 
árusokhoz s a zálogház hivatalnokaihoz az 
ellopott értékek teljes jegyzéke és leírása 
megküldctttt, hogy a tolvajok az eladás ese­
teben letartóztassanak és a hatóságnak át- 
sfiíissrt mik,

E felől Hohenau Hermann mit sem tu

Ellenben Signora Camillától megtudta,
•hogy a mint reggel hálószobájából magán 
szobájába kilépe t, pipereszobájában egy szek- 
rényt talált, meiy ékszerekkel s éitékpapi-

,-okkal volt tele. ,
Hohenau ismerte a szekrényt, tudta, 

honnan jött az, s mélyen megindulva gon­
dolt a nemes és nagylelkű hölgy gyöngéd 
tíjlicre, ki ékszereit feláldozta, hogy szorult

voltok ezek hanem toC 
tek. melyekkel Amália, sorsa n ón ti részvétét
megmutatta. gignori) Camilla meg-
jelem t ont rapáhil) ában, s viiki ó teher nja- 
kán egy oly gyémántnyakík fénylett, mely­
nek zárát két csékolódzó galamb képezte.

(Kilyt. köv.)

Bte.e a;? bäsAb. -

Apetiolemntermókek Áremelkedése.
* orof. petróleum ipar súlyos helyzete foly­
tán a netroh turpi cokró! egybehangzóm nö- 
Sedő d ,t jíleznek. Tekintve, hogy =« 

',tU troli un piac elyzetéhen hosszal b
’ vu be ki elvezőib változás elorosz p

kell készülnünk arra, hegy a petróleum ára 
nálunk is emelkedni fog a közel jövőben. 
Ez irányban egyébként rövidesen tájékozó 
dunk, mert a petroleumfir.omitók e hónap 
végén, Budapesten gyűlést tartanak, s v, 
tárgyalási napirenden már szerepei az árak 
emelésének keidése. Az áremelést terrnésze 
tesen a nemzetközi piacok alakulásával 
oránylagosan fogják meghatározni s e rész 
ben az amerikai petróleumnak jut döntő 
szerep. Prágai távirat szerint a petroleum ára 
2.50 koronával 40.25 koronára emelkedett. 
Ez arányban áll az. amerikai piacok óremel- 
kedvsével. ahol egy hét alatt mintegy 3 ko 
róna t.z árnövekedés. Épp úgy emelkedőben 
van a kenőolajok, a párái fin és benzin ára 
is. A kenőolaj 3 koronával drágább, mint 
14 nappal ezelőtt.

Hajógyár Fiúméban. A kereskedelmi 
minisztérium és a budapesti Danubius 
Sehcei leher-Hartmann egyesült hajó- és 
géjgyár rész Hny társai ág között a Fiúméban 
létesítendő tengeri hajógyár ügyében több 
mint másfél év óla folyt tárgyalások 
mint félhivatalosan jelentik — ez év szép 
tember 5 ón befejezést nyertek. A létrejött 
szerződés érteimében a Danubius Fiúméban 
a bergudi öbölben egy uj, a modern műszaki 
követelményeknek minden tekinteiben meg 
felelő hajógyárat létesít és annak építkezé­
sét és berendezését oly kopp szorgalm zza, 
hogy a telep egy óven belül teljes üzemben 
ietnd, A közős hadügyminisztérium tér ge 
ióviteti osztálya a legutolsó dtlegácick állal 
elhatározott lorpedónaszád- és toipedózuzó- 
hajó beszerzés iclerészének az uj vállalatra 
bízta.

Ipari szövetkezetek á'lami támo 
gatáea A kereskedelemügyi miniszter évek 
óta tamogti ja a ki-iparosok szövetkezeteit. 
A műit év végiig támogatóiban részesült 
88 ipaii hiteinövetkezetet, 25 teimelő sző 
vetkezet, 17 értélesitő és 31 nyersanyag 
bester; 6 és áiuraktár szövetkezet Ezek a 
szövetkezetek kaptak : 111,127 korona be­
rendezés segélyt. 219.240 korona merni se­
gélyt, 1 027.210 koiona kamatmentes kői­
éi önt, H0 i78 koiona gépsegélyt. Az ösezes 
segítés kitett ezek szeiint 1.487.755 koionát 
Iparágak szerint legtöbbet kapott 16 bőii 
pari (tímár) szövetkezet, összesen 16».798 
loronöt, legkevesebbet és pedig GC0 lom­
nál az egyetlen kádár és esztergályos ipari 
szövetkezet 5— 5500 korona segélyben ré 
szesült a budapesti borbély és fodrász, kár 
P'tos éa gombkötő, valamint szobafestő é? 
cimfestő ipari szövetkezet.

A imtispeet-kőbányai eertéekereskedeln i
csarnok Jelentése.

í$)06, ezept. 22.
A) Hízott sertések ára: I.A) Magyai

éti Cr« a lifi. Öreg nehéz (páránk int 400 kilogramz
fetöii molyban) ——------fillérig, öreg közép (pí
ronbinl ROO—400 tigr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronként 8.20 kgrammonfelül 
gulyben) 141—142 fillérig. Fialni közép (pároiikir* 
9R) 820 Iriiogramtíug terjedő súlyban) 141—142
fillérig. Fiatal Könnyít (ráronkint 250 kilogramm, 
terjedő súlyban) 141 i42 fillérig. 11. Mag ve
i: ? dí t t: Nehéz (ptrunkini 280 kilóg:amn,or
kun felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páron-
240 -280 kilogramm súlyban) —----- fillérig. Kőn
nyíl psronkinl 240 kilogrammig terjedő súlyba,
—...... Síiéiig. - III. 8 z v r b i u i : Nehéz pé-
,-onkint 200 kilogrammén felüli súlyban 141—143 
il.iléTig. Közép (pánm.-:int 240- 260 kilogramm: 
terjedő súlyban) 142 143 fillérig. Könnyű páron
sint »40 kilogrammig terjedő súlyban) 140 -142 
fülére tV. K u mánia i eredet i (Stacht) : 
Nehéz ;< éiiiiikint 240 kilógrarrimun felüli sulviir 

■ ii Hírig. Kör-nyíl (párvnkint 240 kiiogrr.c.; 
írig ltr;eriŐ súlyban) • — fillérig. V. Szerbit,; 
Nehéz nárnnkint 260 kilogrammon felüli súlyba 
141 142 fillérig. Közép (páront mt 940—260 kit
grammig terjedő súlyban) 141 142 fillérig. Könny
párul kint 240 kilogramm'? terjedő súlyba.) 
140 141 fillérig. A hízott sertés üztnvirány*/: 
söndcscbb.

#.« m rn-m w M 

áJJsm vasutek 
menet rendje

1005. május hó 1-tól.

; -13c orviir/i)} 
.-Sj.-Mihály

Befee'cc-cmbfet ir.duts
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Buda», et.t felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvad felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget fölé — 
Csak Szetniurig (gyorsvonat) 
Ciak Szbtmá'ig teher v. nz. sz. 
tizHzuár— M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé —--------
Miskolc—Kassa felé — — — 
ti eerencs— S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. A. vasuttó 
váp ártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F A bony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérről — 
O.-Kócs— Polgár feléin, á. v.-tól 
O.-Kócs- Poiji árfelé vAsártéről 
Derecske—N.-Léta leié — — 
Derecske- N.-Léta leié — —

hpestre érkezik:
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind.gy.v. 
A déli ikó. 05 p.-kor ind* sz. v. 
Az este 10 ó. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
A s esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 

I P.-Ladányiggy. v. átszállása»!)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest— Nagy várad f. gyorv 
Budapest- Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár— M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvotu t) 
Csak M.-Szigetről— — — — 
Szatén ár felől — — — — — 
Kasca—Miskolc felől — — — 
Kassa - S.-A.-Ujhely-Szeiones

B.-8z.-Mihály 
H-Bcisz örmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mí vasúthoz

F.-A bony felől vásártérre — 
F. A bony felől m. A. vasúthoz 
O.-Kócs— Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs- Polgári elől máv.-hoz 
Derecske— Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

ói a
1 1 i£ercj

d. u. 4 46 f
reggel. 8 67 i
d. u, 3 80 S
este 10 25 í

d. u. 4 - (
d. u. 6 66 i
este 8 24 ;
d. u. 12 21 í

reggel 8 13 f
este 7 17 S

d. u. 4 36
reggel 6 3E f
reggel 6 44
d, e. 8 09 I

, d. e. 8 16 1
d. u. 11 n 1
d. u. íl 20 l
d. u. 4 41

i d. u. 4 64
este 7 -- I
este 7 07 f

reggel 4 35 1
reggel 4 56
d. u. 4 56 :
d. u. 6 16 [

reggel 9 35 1
d, u. 4 51

d. u. 1 50
1 esto 6 40

reggel 6 45
este 9 35 .

reggel 7 25
í regn el 9

35d. u. 2
! este 7
, este 9 15

d. u. 8 29
este 6 40
éjjel t 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 31
d. u. 10 11
esto 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 88
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 8 85

i d. u. 7 44
d. u. 7 54

1 reggel 5 25
reggel 6 86
reggel 7 16
d. u.

1
8 13

CsíroEan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt
sürgősen €* 1 surtO
Értekezhetni lehet Hóric-telep 20
—m— — i. ßZAlH.

A be? endt-zés ée a felszerelés 
a háztuHsjdonosé az nem keli

áíégfénhf.
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W Hirdetések 
múvésá illv-szirálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselóle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOkDBERGER AY

Amerikába
hajó indul Havte-ból minden szom boton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút voea 

lakra eredeti árban.
Köze'ebbi felvilágosítással ingyen és 

------------- bérmentesen------------
F ranzősische Linie

Wien, IV. Weyringer < lasse 8.__
~l 1

* r " I,

OEIIEOXBH

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyMzetf
Magyarország- giesshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyj avaslat: felesleges eavképződés. a légző és emésztő szervek mindenaemmft 1 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bőlbajok a hólyag hurutoel 
megbetegedései, máj- és vese, köszvóuyes bántalmak, vérszegénység ellen.

-ni.DBTÉaimoo^

IyTVAJA TÖRÉSI
3Ö nyavalyatörés, görcs és m&s ideges állapotba szén 

-ad, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható \>

ezatil „Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfurt

f^Szőnyeg vásár
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

, Brüsszeli szőnyegeink
' igen szép mintákban, melyek 3 frt. 2® 

kr. helyett 1 frt. 80 kr -ért kaphatók.
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minien fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

1 lt. „Répáti“ g*
Házhoz szállítva: 

viz üveggel együtt 32 fillér----- ---- - gyógyvi------ 00 „„
üvegeket visszavesszük: 12
V» lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapén. 1.

Telefon 332.
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< grzséőet Sós fürdőjéé

gyógyhely Budapest (Budán).
Fttrdőidény: április 23-tól október 16-ig

Kiváló gyógyhatással bír

»öl bajokban és iltestl bántalmakban,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

I ©yomoipfoaj ©soMsuak I
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt,
mmt öyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emészt*« 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-léle gyógynövénybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejii növények és jó bor keve­

rékéből áll mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elósogiti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés gyomorégé ', csömör melyek biztos előjelei a krőnikn- 
gyomorbnjmik, 's ezek néhányszor! használat után e'inulik. ,

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövónybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű szekciós által tisztítja a gyomrot és a beleket.

" Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyf 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kodélytolensóg, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövényt« 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynovénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, osill .pitja a fel­
izgatott idegekett, és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo-
">itju í zű gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk: az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Huberf UUrich-iélo gyógynövénybort
A evógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van öeesetáve: 

Malagabor 460.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai orőgyOkár, 
ehalmus gyökér a 10.0.
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UuWett twakwetisekre pueluuan /ilaszo 
to%, ft» a »z#,kié$8» t-tilvec btfctildeljk

ái'rt lírÉfol tJőre fizetnndfik.

§ it.

tebfoimamsl
419.

I ÄdStofv4<hv.«,ewiXiMak3CjVi‘t«e.'ti.vv»i>«i»-

tfyöuytfrü uszkár 
jmÄy» eiadó. Felvilá- 
jf^iSioual sscolgíilnali 
íáeuíJxháromvAroH utca 
7 íntÜiB alatt.

Ttdötiajusoknak. 
Hcroilmlásuk' ak kitűnői 
receptet ad kölcsÖL Tor-1 
dáról özv. Horvát Ká­
roly né, Válaszbélyeg

A legfinomabb

Virágnak
trjaló selyem papír min­

den féle űzinben nag y - 
vőlanznékban kapható 
Móric-telep 20 ez. alatt.

Utazók.
fix fizetne és magra ju­
talékkal nagy részvény - 
társaságnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék re í ere Lil­
ákkal ellátott bjánlatai- 
k t „K.R.“ jelige alatt 
Debr. post«1 restante.“

I

C- «leiv $r «"OsvM.S
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 5$B korom«»
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásiul fikáz­

ni <-!y állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölusszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 rutillzzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

nimwmr netunxi

I1 m m

Slrkfltzerykbél állandó 
üftg-yraktár » „Polgári“ 
temetkezési intézetben 
Gsapó-n. 28.

Kiadó
A vámospórcsi határ 
ban a csere alatt 25 
hold lakóház és istálló­
ra! ellátott birtok f. év 
október 1-től. Tudoko- 
zódni Széchenyi-utca G 
szám alatt.

1
BasaiMtttíSiwwiv.i/

„Hollandi ggcmcrcpeppek“
a legkitűnőbb háziezer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomoigdíCSnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utusitáti mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, uluzni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis feluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 1 üveg „hollandi csepp" éra 40 fillér.

Császári és királyi műasztaiosok. kárpitosok és diszitSk

Fodor Mihály Utódai
® kizárólagosan IV, kerület. Váci-utca 24.
m-----------------------------------------------------------------

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende- 
zések eredeti tervek szerint. —... .....

m
s
m

B Kapható :
■ ■■!■■■■■ IIM !■ IIHHHHW I 1

gycgyszertárában 
DEBRECEN, városházzal szemben. I

Miuha varróiermünket
újonnan szervezve, annak vezetésére

F ü 1Ö p Sándor1
hírneves szabó mestert nyerték meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmituhákat

ssjíií szöveteink bői
a legkényebb igényiknek is megfelelve rövid 

idő aluli jutányosán készíttetünk xxxxx

Boszfigy J. és Társa
női divatterme

OEERFCrit, KtCSf VTH-UTCA 5. SZ.

W-------- —fii

ti
ry

Alapittatott 1878. Tel« fon 14- bk 
Valódi angol

X érj rj is-játék,
tomaesskös, ftiggSágy, keritCHlé, tekejáték, isék, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb negbiv 

hetó besser*ési forrása.

“ Seffer Antal
sport-eszkőzök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
—— IV., Kéroly-utca, boltéi. 18. “

(Központi víroebis épület«) a Hajó-eieAwal imkN
Képes árjegyzék kívánatra Ingyen él bérieietve.

Vidéki megrendelések gyoresn és pontosén 
esekösöltetnek.

% *eeee#mee@®e@ee®s®®#ss©@®se®®®®e®.

pH

Ft W

Idggbetgggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségcfcről és Gutaülésről szóló rópiraíot
WEISZMAMRIMOMAK- (ól, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EtiYSZAlVVlB-hoE címzett 
gyógyszertárban Itl liBI C EABEÄ' kaplató.
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